



# 社区开公益超市,特困户买啥都“免单”

## 所得利润还将全部回报给弱势群体

近日,南通市首家社区公益超市——爱众超市在港闸区唐闸镇街道高店社区公共服务中心开业。这家超市向低保、低收入家庭以进价提供商品,社区里的特困户来这里买生活用品还能享受“免单”。记者了解到,除此以外,超市收到的所有利润也将用在社区内的弱势群体身上。社区希望通过这样的方式,能让爱心生生不息地循环传承下去。

严君臣 周锋 朱进清



居民在挑选商品 通讯员供图

### 社区工作人员兼职打理

7月26日上午,在高店社区服务中心,这家装修一新的超市正式开张营业了。73平方米的超市里,整整齐齐排列着几个木头货架。粮油、纸巾、零食……分门别类排放在架子上,一进门就可以很快找到需要的商品。

虽然当天艳阳高照,天气十分炎热,但许多翘首以盼的街坊还是等到刚刚开门,就迫不及待地排队进来体验了一把新超市。他们大多是住在附近的老人,走进超市后拿起食油等生活用品,看了价格后连声称赞,“是比外面便宜很多”。

这个超市的历史,可以追溯到2008年。当时为了帮扶弱势群体,港闸有多个社区建立了规模较小的爱心服务点,高店社区也有一个。这些服务点里售卖的商品大多为油盐类,总共不到100种。随着经济的发展,有些渐渐无法满足百姓的需求。

“后来我们社区服务中心改建了一下,今年6月份正式落成,我们就赶紧把这个超市搬了过来。”记者从高店社区了解到,从2012年起就形成了扩建超市的初步规划,如今所有设施和人员已经全部到位,开始正式对外服务营业。

目前,超市里一共有3名员工,负责收银和日常理货进货。其中有一名员工是由社区工作人员兼职,其余两名是另外聘请的兼职工。超市的服务时间是每周一到周五,每天上午8点30分到中午11点,下午两点到5点。

### 特困户购物能“免单”

作为奉献爱心的公益平台,这个超市的名字为“爱众”,寓意是“取之于众、授之于众”之意。超市将以奉献意向特困户免费提供粮油等生活日用品,以爱心价向低保户、边缘户出售生活日用品,以放心价为周边居民提供微利服务。为保证商品质量,超

市与大型连锁超市签约合作,所售货品由该公司提供。

“现在我们社区有9个特困户,他们情况都不一样,但经济状况都很不好。”记者了解到,这9个特困户中,有一户是没有劳动力的祖孙三代,老人没有劳动力,孩子正在上学,唯一正值壮年的女子也是名残疾人,家里几乎没有什么收入。这9户家庭可以从超市里免费领取生活用品。其余持有低保证件的社区居民,可以通过超市进价买到商品。

高店社区党总支书记秦菊香告诉记者,超市所得利润将全部用于救助困难户、低保户等弱势群体。“这个超市本身产生利润非常微薄,我们希望它能作为一个爱心链条持续生产下去。要是能给这些困难家庭带来便利,以后可以把我们的经验慢慢推广到更多的地方。”

如今除了开放这间爱心超市以外,该社区还全天开放阅览室,供居民读书看报休闲纳凉。

## 南通获批全国城市设计试点城市

7月25日,住建部传来好消息:南通市获批全国第二批城市设计试点城市!根据住建部印发的《关于将上海等37个城市列为第二批城市设计试点城市的通知》精神,继北京等第一批20个试点城市之后,又有南通等37个城市被列为第二批城市设计试点城市。

据了解,此次南通之所以能够成功获批,是因为自身独特的申报优势。一是南通独特的城市地位。南通作为长三角北翼经济中心城市,是现代化港口城市、国家历史文化名城。二是南通鲜明的城市特色。三是南通具有开放的城市规划公众平台。

目前,南通正梳理和推进总体城市设计、片区城市设计、地段城市设计以及地块城市设计四个层次控制方法的城市设计编制体系,推动城市设计以多种形式全覆盖。从涵盖南通中心城区的“城市色彩规划”到观音山片区、新城、市北新城、通州城区、滨江新区、中央创新区等片

区的城市设计,从五水地区、寺街西南营、唐闸古镇、“南通·1895”协调区、“通津九脉”特色空间等重要节点、历史文化保护区的城市设计,到工农路等景观性主干道沿线的城市设计,各类城市设计均有覆盖。

城市设计试点工作从本月份开始,历时2年。规划等部门将按照国家和省市要求,推动相关工作扎实开展。一是强化组织领导。明确推进城市设计的工作机构,调度力量和资源,确保城市设计全覆盖任务的完成。二是完善管理制度。抓紧制定城市设计管理办法,明确城市总体空间特色定位与控制要求。三是加强技术支撑。加大新技术的应用,通过GIS系统对接,建设“数字城市”、三维城市数据系统等新技术支撑,综合提升城市空间综合分析能力。四是强化公众参与。加大城市设计的宣传力度,努力形成社会力量支持、群众广泛参与的整体合力。

陈莹 章伯堂

## 海事局试点“并联办理”,省时一半

“比之前办理整整提前了11天,省时又省力。”7月27日上午,如东通洋船舶服务有限公司办证人员朱先生一并领取了“通洋668”轮的船舶所有权证书、国籍证书、最低安全配员证书及船旗国监督检查记录簿,标志着南通海事局顺利完成首例政务事项“并联办理”试点工作。

据了解,“通洋668”轮相关证书自受理之日到证书发放仅不到10个工作日,比规定办结期限节约了11天。

“并联办理”具体是指对同一申请人提出的两个及以上的政务事项,其中的一项或者几项为其余部分的前置事项,改变按序逐项受理、逐项审批模式,实施同时受理、同步审查的政务办理机制。

据该作人员介绍,“并联办理”还在试点阶段,接下来将根据运行情况进一步完善,比如开通邮寄服务等,争取实现行政相对人只跑一趟窗口就能办理相关业务。 严君臣 郑新朋 陈福广

## 启东对接上海,邀高层次人才创业 现场签下13个合作项目

7月27日下午,中国·启东高层次人才创新创业对接会在上海举行。来自上海高校、科研院所专家、教授,上海人才科技中介服务机构、孵化器负责人,上海市各类高层次人才等350多人参加会议。其中包括两院院士薛永祺、陈芬儿以及欧洲物理学会“菲涅尔”奖获得者、启东籍杰出青年人才代表陈宇翱等30多名国家“千人计划”“长江学者”专家。

严君臣 朱蓓毓 单松娟

在对接会上,签订了人才创新创业项目8个,校地合作平台项目5个,并举行了上海张江高校协同创新(启东)研究院、驻沪招才引智工作站揭牌仪式。

近年来,启东深入实施沪启人才合作工程,全面加强上海的人才智力交流与合作。启东在上海人才市场设立工作站,收集人才信息;同时成立浦东和浦西两个“产业招才分局”,大力招引沪上各类优秀人才。启东还注重发挥沪上人才中介机构作用,强

化与人才中介服务机构联系,为启东积极引才荐才、提供优质人才服务。今年上半年,启东已先后在上海举办人才政策推介会13场次,已引进上海高层次人才20人,10多个人才项目签约落户启东。

为了吸引高层次人才入驻,启东还发布了优厚的人才政策。今年5月份,启东市委市政府专门出台《关于鼓励高层次人才创新创业的若干政策意见》,八大类30条新政涵盖了顶尖人才引

进、企业引育人才、本土人才资源开发等多个方面内容,涉及人才最关心的待遇、工作和生活等问题。

在做好人才招引工作的同时,启东还充分利用沪上高校人才资源,大力推进产学研合作。目前,启东全市共拥有国家“千人计划”专家、“长江学者”等顶尖人才34人,入选江苏省“双创人才”43人、“双创团队”2个;入选江苏省“高技能人才引进计划”5人,列全省第一。

## 派出所文员出书,聚焦一线民警

近日,一本反映新时期基层派出所民警故事的散文集《遇见你》正式发行。作者吕伟照是南通市通州区公安局平潮派出所文员。这本书汇集了她在日常工作的真实见闻,刻画了普通一线民警最鲜活的工作点滴。

吕伟照于1976年8月出生在新疆和静县,2007年8月成为南通市通州区基层派出所文员,曾在各类报刊发表散文203篇、

通讯报道512篇,累计20余万字,她还多次在省、市、区举办的征文大赛和摄影比赛中获奖。

《遇见你》反映的是奋战在基层一线的公安民警日常工作生活故事,写的是作者身边的人,说的是作者身边的事,每一件都是作者亲耳所闻、亲眼所见、亲身所感,充满鲜活的生活气息。

严君臣

## 濠阳社区组织小学生手绘风筝

7月20日下午,南通市崇川区濠阳社区组织实验小学的孩子们一起手绘风筝。30多名小朋友在家长的陪同下,用画笔在风筝上手绘上自己喜欢的图案。飞机、花儿、太阳、爱心……不一会的工夫,这些图案就在小朋友们画笔下就绘成了。

活动现场不少孩子都给自

己亲手制作的风筝取名字,有的叫放飞心情,有的叫向日葵,有的叫老鹰,各式各样,大家都把自己的想象通过风筝展示出来。“等风筝上的染料干了,我要跟爸爸妈妈一起去放风筝。”孩子们都期待着,与爸爸妈妈一起度过难忘的暑假生活。

严君臣 于千